

五、長崎綜合科學大學工學部（在長崎市）及沖繩國際大學商經營學部（在那霸市）決定自平成八（九六）年度起開始對應屆畢業和已畢業之高職生實施特別入學考試。此特別入學考試是<sup>加以</sup>自今年春天制度化，新潟大學

工學子部也決定自平成八(九六)年度開始實施此制度。依據文部省之資料，此二所大學是私立大學中最早實施的。所謂特別入學考試制度，是為了使高職學生能很容易地進入大學就讀，而在一般入學考試的招生名額內，另設有錄取名額。

立公因承受到文部省的研究會議報告，故改善大學入學考試之會議，積極研討自八(九六)年度開始之入學考試要項。而長崎綜合科專大學工學子部自明年春天開始實施招收以工業高職畢業生為對象的特別入學考試。<sup>在</sup>前期考試的一百八十九名名額中，特別的名額有二十三名。

考試的科目為共同科目的工業管理及專門科目的機械設計、電氣基礎、資訊。基礎的三個科目牛任選一科，共計二科。該大學認為，並非高中的畢業生來考試時，均抱有防止名落孫山無校可讀的心理。而職校學生則較有就讀之意識存在。因此導致採用新制度之因，將來也考慮對商業、水產的職校畢業生採取門戶開放之政策。

對此次之措施，長崎縣高級工業職業學校校長今川會長山口院也認為，歷年來該校畢業生已堪進入國立大學。

就讀的每年約有十五名左右，若擴展此特別制度，則將有更多的升學者進入大學就讀。對此新制度的導入表示歡迎。

另一方面，沖繩國際大學則以商業職校生為對象實施，職校生限定考試。其招生名額，因隨著短大之廢止而將其名額<sup>學生</sup>至四年制大學之故，故將於本月中有所決定。考試科目為國語、外國語、簿記會計三科目。<sup>該</sup>大學教學部認為，導入此新制之目的在於不只是招收普通高中生而已，也希望能讓更多的職校生入學就讀，期待其能帶動大學的活潑氣氛。<sup>高級</sup>又沖繩縣商

業職業學校校長金城恒預言以為廢止了短大部之招生，職校生入大學就讀之機會將會很困難，如今特別制度之形成，讓人省了不少心，並且今後也將盡力促使縣內的其他大學導入新制度之產生。